

# Paștile Domnului

Supliment al foii ortodoxe parohiale prilejuit de sărbătoarea Învierea Domnului Iisus Hristos

## HRISTOS A ÎNVIAT !



Ziua Învierii, să ne luminăm, popoare,  
Paștile Domnului, Paștile!  
Că din moarte la viață și de pe pământ la cer,  
Hristos Dumnezeu ne-a trecut pe noi,  
Cei ce-I cântăm cantare de biruință.

Să ne curățim simțirile  
Și să vedem pe Hristos strălucind,  
Cu neapropiata lumină a Învierii.  
Și bucurați-vă zicând: "luminați să-L auzim",  
Cântându-I cântare de biruință.

Cerurile după cuviință să se veselească,  
Și pământul să se bucure.  
Și să prăznuiască toată lumea  
Cea văzută și cea nevăzută  
Că Hristos S-a sculat, veselia cea veșnică.  
(din Cântările Învierii)

## ÎNVIEREA LUI HRISTOS ESTE IZVORUL ORICĂREI BUCURII



Sf. Iustin Popovici,  
icoană

Viața pământească a omului nu este altceva decât o neîncetată luptă cu moartea, cu înainte mergătorii ei, cu însoțitorii ei și cu oștirile ei. Aici nu există nicidecum armistițiu, și cu atât mai puțin pace. Moartea atacă neconținut pe om și din afară și dinăuntru.

Din afară prin ispite, iar dinăuntru prin bolile văzute și nevăzute. Și toate acestea: ispitele, păcatele, bolile nu sunt nimic altceva decât dinții morții care doboară neîncetat pe om, și din afară și dinăuntru. Lucrul cel mai grozav este că-i devoră nu numai trupul, ci și sufletul, mintea și conștiința.

Din această situație există o singură ieșire, o singură salvare: Învierea lui Hristos și biruința pe care ea o aduce asupra morții în toate lumile. Așa cum moartea este izvorul tuturor amărăciunilor și este toată amărăciunea, tot astfel Învierea Mântuitorului Hristos este izvorul oricărei bucurii, este atoațe-bucuria. E de ajuns ca omul să-și deschidă ochii spirituali și atunci nu poate să nu simtă și să vadă că Domnul Cel înviat e singurul care dă sens și bucurie adevărată vieții celei amare a omului pe pământ: El și nimic altceva și nimeni altul.

(Sfântul Iustin Popovici, *Omul și Dumnezeu-Om. Abisurile și culmile filozofiei*. Ed. Deisis. Sibiu. 1997